
                                                     

                                           CONSIGLIO PROVINCIALE

      dell’11 Dicembre 2025

L'anno duemilaventicinque, il giorno undici del mese di DICEMBRE, alle ore 12.00, nella Sala 

Consiliare  della  Provincia  di  Perugia,  a  seguito  di  comunicazione  scritta  inviata  a  tutti  i 

componenti, si è riunito il CONSIGLIO PROVINCIALE.

Presiede il Presidente Massimiliano Presciutti

Assiste il Segretario Generale Francesco Grilli 

Risultano presenti i consiglieri: 

BARBARITO JACOPO,  BACELLI  ANDREA,  LANDRINI  MORENO,  LIBERTI  ERIDANO, 

MOSCIONI GIANLUCA, PASQUINO FRANCESCA, PASQUALI SANDRO, SERVI LAURA, 

VESCOVI RICCARDO.

Risultano assenti i consiglieri: Ortali Gianluca e Schiattelli Filippo.

Accertato che il  numero dei  presenti  è legale per  la  validità  dell'adunanza,  il  Presidente della 

Provincia Massimiliano Presciutti  assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta alla  quale 

assiste il Segretario Generale Francesco Grilli.

( Vengono trasmessi gli inni).

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Buongiorno e benvenuti ai presenti e anche consigliere Landrini che è collegato. Prego Segretario di 

procedere all'appello.

SEGRETARIO GENERALE

(Il Segretario procede all’appello).



Dieci presenti, la seduta è valida, prego Presidente.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Bene, allora non ho particolari comunicazioni da fare al Consiglio, quindi andiamo direttamente al 

punto 2)  all’odg, che è la lettura e l'approvazione del verbale della seduta dello scorso 27 ottobre 

2025.

Ci sono osservazioni? Se non ci  sono osservazioni diamo per approvato il  verbale della seduta 

precedente.





Punto  numero  3)  “approvazione  della  nota  di  aggiornamento  del  documento  unico  di 

programmazione 2026-2028”.

Illustra il consigliere Andrea Bacelli.

CONSIGLIERE ANDREA BACELLI

Grazie presidente, buongiorno a tutti. Per quanto riguarda la nota d'aggiornamento del DUP, ricordo 

che già a luglio, nella seduta del Consiglio provinciale di luglio, era stata adottata; quindi oggi 

andiamo a quella che è l'approvazione. È stato riesaminato anche in commissione, quindi non torno 

sulla parte tecnica, parte operativa, parte strategica; mi soffermerò solamente su quello che riguarda 

la programmazione dell’Ente.

L'Ente provincia si trova a far fronte a un grande piano di investimenti che riguardano sicuramente 

quelli dei bilanci precedenti 24-26 e dei bilanci 25-27, a cui si aggiungono quelli del 2028, tenendo 

anche conto della grande mole di lavoro dovuta ai progetti PNRR che, come sapete, sono progetti 

che hanno assunto un'importanza determinante perché hanno una scadenza naturalmente imminente.

I progetti della Provincia finanziati da PNRR o PNC sono stati 61. Permangono criticità per quello 

che riguardano la parte corrente, la sostenibilità della parte corrente della provincia, e queste sono 

da imputare principalmente a quello che è il risanamento della finanza pubblica e a quella che è 

invece  la  copertura  delle  manutenzioni  in  carico  alla  provincia  ma di  strade  competenza  della 

regione, che però su questa qua, come vedremo principalmente dopo nella parte del bilancio di 

previsione, ci sono delle novità, perché con l'accordo firmato a giugno la Regione si impegna a far 

fronte a quelli che sono degli arretrati che doveva la regione – dopo li esamineremo per bene – e 

inoltre si è preso anche, appunto, l'impegno con la nuova legge di bilancio di aumentare quelli che 

sono i finanziamenti.

Naturalmente, quello che è il bilancio di previsione andremo a esaminarlo. Per quanto riguarda il 

DUP, chiuderei qui l’intervento.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Grazie consigliere.

Allora apro la discussione sul punto 3).

Chi vuole intervenire? Non vedo mani alzate in sala.

Così come non vedo mani alzate da remoto.

Intanto è entrato il consigliere Liberti, vedo.



Quindi, se non ci sono interventi, metto in votazione il punto numero 3).

Chi è favorevole? 8 favorevoli.

Chi è contrario? 2 contrari.

Chi si astiene? consigliere Liberti ci dice qual è il suo voto sul punto 3) se ci sente, consigliere 

Liberti ci sente? Non ci sente, quindi lo diamo come non partecipante a questa votazione, 

benissimo.

Chi è favorevole? Chi è contrario? Due contrari e un non partecipante alla votazione 





Ah, l'immediata eseguibilità dell'atto si vota? Quindi votiamo l'immediato eseguibilità dell'atto.

Chi è favorevole? Chi è contrario? Due contrari e un non partecipante alla votazione, quindi come 

sopra.





Punto numero 4)“Adozione del bilancio di previsione 2026-2028 relativi allegati.”

Sempre consigliere Andrea Bacelli, prego.

CONSIGLIERE ANDREA BACELLI

Grazie  presidente,  per  quanto  riguarda  il  bilancio  di  previsione,  il  14 settembre  scorso è  stato 

inviato ai servizi il bilancio tecnico, successivamente il presidente ha firmato, approvato il bilancio 

il 14 novembre. Andiamo ad analizzare alcuni aspetti importanti.

Criticità,  per  quanto  riguarda  quindi  le  criticità,  come  sottolineavo  già  prima,  le  criticità  che 

riguardano il bilancio della provincia sono legate al contributo alla finanza pubblica che, per quanto 

riguarda il 2026, ammonta a dodici milioni cinquecentoventunomila novecentoundici e nei tre anni 

che  riguardano  il  bilancio  che  stiamo  adottando  ammonta  a  trentasei  milioni 

quattrocentocinquantanovemila e duecentosessantasei euro.

A questo, come dicevo, si aggiunge il problema del mancato riconoscimento da parte della regione 

Umbria di un adeguato finanziamento alle funzioni regionali attribuite con legge regionale n. 10 del 

2015, nonostante c'è stato già un aumento nel 2024 che ha portato i trasferimenti da un milione e 

passa a due milioni duecentocinquanta.

Riguardo a questo però,  come dicevo prima, l'accordo sottoscritto a fine giugno tra la Regione 

Umbria  e  la  Provincia  di  Perugia  riconosce  che  la  Provincia  di  Perugia  nulla  deve  a  titolo  di  

rimborso  di  IVA Trasporti  e  di  conseguenza  si  obbliga  all'erogazione  della  somma di  euro  sei 

milioni settecentotrentacinquemila settecentocinquantanove a favore della provincia, che saranno 

suddivise in cinque rate, al momento già ne sono state erogate tre.

Inoltre si riconosce alla Provincia il rimborso delle spese sostenute per l'esercizio delle funzioni 

regionali annualità 2022-2025 previa rendicontazione e la Regione erogherà rimborso delle spese 

d'importo complessivo di euro sei milioni ottocentottantottomila e passa entro il 31 dicembre per 

quelli che riguardano l'annualità 2022 e 2024; per quello 2025, dopo l'approvazione del rendiconto, 

naturalmente si provvederà.

Inoltre,  aspetto  importante,  la  Regione  si  è  impegnata  a  incrementare  lo  stanziamento  per  il 

finanziamento delle province delle funzioni regionali a partire dal bilancio 2026-2028 con almeno 

tre milioni di euro, a quel punto la quota a favore della provincia passerebbe dai due milioni ai  

duecentocinquantamila,  che  era  quella  che  era  stata  aumentata  fino  a  circa  quattro  milioni  e 

ottocento mila euro, naturalmente questo a beneficio della provincia.

Ah,  tra  gli  elementi  positivi,  abbiamo  anche  l'elemento  del  gettito  dell'  RCA e  dell'  IPT,  che 

vedremo  dopo  nel  dettaglio.  Il  bilancio,  nel  complesso,  ammonta  a  centottantamilioni 



cinquecentottantanovemila euro e settecentosessantatré, dove però, al netto di fondi e partite di giro, 

il bilancio ammonta a centoquarantunomilioni quattrocentocinquantanovemila duecentosessantatré.

Per quanto riguarda le entrate, come dicevo, le entrate fondamentali della provincia sono tre: il 

TEFA, l’IPT e l’imposta RCA. Per quanto riguarda il TEFA, rimane invariata la percentuale; come 

sapete, il TEFA viene riscosso dai comuni nel momento in cui viene riscossa la Tari. L'IPT, invece, 

rispetto a quella che era stata una crisi del gettito negli anni successivi, anche al Covid, ha avuto un 

progressivo miglioramento; infatti, rispetto all'assestato del 2024 di 21 milioni 930 mila euro, la 

previsione per il 2026 è di 22 milioni, equivalente a quella dell'assestato 2025 ad oggi.

Per quanto riguarda l'RCA, stessa cosa: anche qua, dopo il Covid, abbiamo avuto un miglioramento, 

e il gettito che è stato accertato nel 2024 è di ventisette milioni, mentre quello previsto per il 2026 è 

di ventotto milioni e cento mila euro.

Per  quanto  riguarda  i  trasferimenti  statali,  abbiamo tre  milioni  centoventuno euro,  che  sono il  

finanziamento  delle  spese  alla  manutenzione  di  strade  e  scuole  per  gli  anni  2019  e  2023,  e 

trecentocinquantamila euro per introiti  da parte della  gestione GSE. Questi  sono i  trasferimenti 

statali; quelli regionali ammontano a due milioni duecentocinquanta euro per l’attenzione ordinaria 

delle  strade  regionali,  sulla  base  dello  stanziamento  del  bilancio  2024-2026,  e 

duecentottantanovemila euro e rotti per spese relative al personale assunto a tempo determinato per 

la ricostruzione post sisma in Italia Centrale negli anni 2016 e 2017.

Per quanto riguarda le entrate extratributarie, ammontano a 4 milioni 770 mila euro; le entrate in 

conto capitale ammontano a 49 milioni 180 mila 288 euro. Non si prevede di fare ricorso a nuovo 

indebitamento per finanziamenti e interventi di investimento.

Per quanto riguarda le  spese,  abbiamo un incremento della dotazione complessiva di  spesa per 

2.855.000 euro; in particolare, gli scostamenti più onerosi rispetto all'anno precedente derivano dal 

reddito da lavoro dipendente, dovuto all'incremento della dotazione organica dell’ente per nuove 

assunzioni nel 2025. Abbiamo inoltre il macroaggregato 103, che riguarda l'incremento della spesa 

per manutenzione ordinaria relativa all’edilizia scolastica, al patrimonio e alla viabilità provinciale e 

regionale.  Si  registra  una  riduzione  di  spesa  per  quanto  riguarda  gli  interessi  passivi  sui 

finanziamenti a medio-lungo termine, e un incremento di spesa per la voce del macroaggregato 110, 

che riguarda le istituzioni del fondo obiettivi di finanza pubblica per l’annualità 2026.

Le  spese  in  conto  capitale,  che  ammontano  a  50.540.000 euro  per  il  2026,  sono naturalmente 

contenute nel programma triennale delle opere pubbliche.

Passando direttamente alla parte del fondo crediti di dubbia esigibilità, le poste che riguardano tale 

fondo sono in particolare quelle riferite al TEFA, non tanto per le riscossioni dirette da parte dei  



comuni, ma perché subiamo ritardi o mancati pagamenti direttamente dalla Tari dei comuni stessi. 

Diciamo quindi che il  nostro è, tra virgolette, un problema di rimbalzo derivante appunto dalla 

riscossione diretta della Tari.

Concludo dicendo che l’ente rispetta i vincoli di finanza pubblica in materia di pareggio di bilancio; 

infatti, le province e i comuni concorrono alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica nel 

rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 826 dell’articolo 1 della legge 145 del 2018. Tali 

enti  si  considerano  in  equilibrio  in  presenza  di  un  risultato  di  competenza  dell’esercizio  non 

negativo,  che  si  desume  annualmente  dal  prospetto  della  verifica  degli  equilibri  allegato  al 

rendiconto della gestione.

Ringrazio il  dottor  Orvietani  e  tutto  l’ufficio per  l’immenso lavoro svolto,  e ringrazio anche il 

collegio dei revisori della Corte dei Conti, che naturalmente esamina ogni documento. Grazie.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Grazie consigliere Bacelli, allora sul punto 4), apro la discussione, chi vuole intervenire? 

Consigliere Barbarito, prego.

CONSIGLIERE ANDREA BACELLI

Grazie Presidente, ringrazio anche il collega Bacelli per l'esposizione.

Io devo dire che a livello tecnico questo è un bilancio chiaramente molto positivo. Mi sembrano 

molto lontani quegli anni di quando mi sono insediato per la prima volta in questo consiglio, in cui 

con la Regione non c'era un dialogo fruttuoso per riconoscere le risorse per le funzioni delegate, con 

cui  il  TEFA era riscosso dai comuni che non riversavano e quasi  nessuno riversava,  tant'è che 

facemmo diversi atti anche per piani di rientro.

Adesso,  direttamente  sull'F24,  i  comuni non riversano più;  già  c'è  il  capitolo  diretto  in  cui,  al 

momento del pagamento, c'è la quota TEFA che va alla provincia, quindi si è smaltita anche questa 

criticità.

Abbiamo alleggerito anche di molto il fondo crediti di dubbia esigibilità dovuto agli accantonamenti 

per  il  discorso  IVA del  trasporto,  manutenzione  delle  strade  regionali  di  nostra  competenza  e 

quant'altro.

Quindi, insomma, è un bilancio, direi, positivo, a cui si aggiunge anche l'avanzo importante che 

abbiamo certificato nel momento dell'approvazione del consuntivo.



Quindi, viva Dio, una volta tanto non dobbiamo discutere un documento lacrime e sangue come in 

altri anni abbiamo portato all'attenzione dell'assemblea.

Credo che mai, com'è ad oggi, ci siano tutte le migliori condizioni per amministrare al meglio, 

portare a termine i progetti e io dico anche osare qualcosina in più sul fronte della manutenzione 

stradale e degli edifici scolastici, penso anche per quelle che sono le competenze residuali magari al  

trasporto.

Insomma, tutta una serie di partite per quelle che ha la provincia: il trasporto scolastico, il TPL, 

scusate, per cui non si può più dire che abbiamo ristrettezze tali per cui i margini di manovra sono 

molto ridotti.

In questo senso, ecco, il mio invito è a osare un pochino di più, sempre con la dovuta prudenza 

rispetto ai conti e quant'altro.

Ormai non ci sono più quelle criticità strutturali che impedivano a quest’ente di spiccare il volo. 

Fortunatamente, anche da parte del governo centrale, i paventati tagli o riduzioni di trasferimenti 

non si sono verificati, per cui non c'è neanche più l'alibi che a Roma penalizzano gli enti locali.

In questo senso,  oltre a portare a compimento chiaramente quest'anno, c'è la grande partita del 

PNRR che va verso la conclusione.

Chiaramente,  le  fonti  di  finanziamento straordinarie  al  bilancio,  finito  il  PNRR, vedranno delle 

contrazioni. Forse, diciamo, l'epoca – chiamiamola – nella disgrazia del Covid, però l'epoca d'oro 

che ne è susseguita, con importanti stimoli all'economia per gli enti locali, probabilmente si ridurrà.

Però, insomma, la provincia ci arriva in uno stato di salute che direi abbastanza invidiabile rispetto a 

quello di qualche annualità fa.

Per cui, in questo senso anticipo naturalmente un voto contrario, perché, come è ovvio che sia,  

l'amministrazione  detta  le  sue  linee  di  investimento,  di  spesa,  di  target,  di  obiettivi;  per  cui 

naturalmente  è  un'amministrazione  che,  per  quanto  nel  dialogo  e  nella  massima  disponibilità, 

ovviamente non mi rappresenta.

Non dico nulla di nuovo, naturalmente; non vuole essere un commento dispregiativo.

Però, chiedo su questo una massima attenzione, visto anche l'organico dell'ente che piano piano si 

sta  rimpolpando,  sempre  in  relazione  ad  altre  stagioni  di  magra;  una  particolare  attenzione 

soprattutto  per  le  strade  e  le  scuole,  perché  appunto  le  risorse  le  abbiamo,  e  tante  volte  le 

manutenzioni sono un tema che viene visto e percepito anche come presenza dell'ente dagli stessi 

cittadini nonché, e anche qui non dico niente di nuovo, dagli enti locali che tutti noi amministriamo.

Grazie.



PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Grazie a lei consigliere Barbarito.

Ci sono altri interventi? Allora se non vedo mani alzate, quindi se non ci sono altri interventi metto 

in votazione il punto 4 “adozione del bilancio di previsione 26-28 relativi allegati”.

Chi è favorevole? 8 favorevoli.

Chi è contrario? 2 contrari.

Consigliere Liberti vedo che si è scollegato quindi questi sono i votanti 8 favorevoli e 2 contrari.

Votiamo l'immediata eseguibilità dell'atto.

Chi è a favore? Otto.

Chi è contrario? Come sopra? Due.

Punto 4).

Approvato.







CONSIGLIERE MORENO LANDRINI

Presidente. Per esigenze personali devo uscire ma ci tenevo ad esserci per approvare per i punti che 

abbiamo approvato.

Buon lavoro a tutti e buone festività.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Allora punto numero 5)“Delibera del Presidente n. 182 del 28/11/2025, avente ad oggetto: “Bilancio 

di Previsione 2025 – 2027. Annualità 2025. Variazioni alle dotazioni di competenza e di cassa. Con 

i poteri del Consiglio”. Ratifica”. Consigliere Bacelli, prego.

CONSIGLIERE ANDREA BACELLI

Grazie, Presidente. 

Come visto in commissione poco fa, andiamo a fare la ratifica di questa variazione fatta con i poteri 

del Presidente, che si è resa necessaria per il tempestivo rendiconto riguardante i finanziamenti 

PNRR.  In  particolare,  riguardava  la  liquidazione  dell'incentivo  che  rientra  a  pieno  titolo  sugli 

importi da rendicontare. 

Per questi motivi, quindi, si è proceduto alla variazione con i poteri del Presidente. Grazie.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Bene, ci sono interventi nel punto numero 5)? Ormai siamo solo in presenza, quindi non vedo mani 

alzate; se non ci sono interventi, metto in votazione il punto 5) così come illustrato.

Chi è a favore? 7 in questo caso. Chi è contrario? Chi si astiene? 2 astenuti.  Votiamo anche in 

questo caso l'immediata eseguibilità dell'atto. Chi è a favore? Chi è contrario? Chi si astiene? Come 

sopra: 7 favorevoli e 2 contrari.







Punto  numero  6.  “Regolamento  per  la  gestione  dell'imposta  provinciale  sulle  formalità  di 

trascrizione, iscrizione e annotazione IPT dei veicoli richiesti al pubblico registro automobilistico, 

modifiche e aggiornamenti”.

Il regolamento è stato portato nella competente commissione consigliare; non so se il Presidente ha 

qualcosa da dire o il dottor Orvietani, o se è sufficiente la discussione in commissione. Ditemi voi.

Prego, consigliere Barbarito.

CONSIGLIERE JACOPO BARBARITO

No, faccio questo intervento che, diciamo, nella sua sostanza si può anche trasporre a questo punto 

dell'ordine del giorno ma anche ai due successivi, il 7) e 8), nel senso che, come tutti i componenti 

della commissione che hanno partecipato hanno visto, questi atti sono stati approvati all'unanimità. 

Sono atti  squisitamente  tecnici  che,  di  fatto,  o  snelliscono i  regolamenti  o  recepiscono  mutate 

situazioni  legislative e  adeguamenti,  per  cui,  nella  fattispecie,  non ci  sono interventi  di  natura, 

diciamo, di indirizzo politico-amministrativo, ma sono più che mai normativi.

Per cui, per quanto mi riguarda, naturalmente, l'abbiamo approvati in maniera unanime e anche per 

quello che è la dichiarazione di voto: ecco, il voto per quanto mi riguarda sarà favorevole.

SEGRETARIO GENERALE

Come sapete, sulle modalità di votazione, sui regolamenti, se nessuno cioè ha nulla da osservare, 

possiamo andare  con una  votazione  unica,  altrimenti  dovremmo andare  con una  votazione  per 

stabilire che non andiamo per ogni articolo.

Sì, grazie, Presidente.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Allora, chiedo al Consiglio se è favorevole a votare il regolamento nel suo complesso, senza passare 

per la votazione articolo per articolo.

Quindi, chi è favorevole a questo tipo di votazione? All'unanimità.

Quindi procediamo alla votazione nel suo complesso delle modifiche apportate al regolamento per 

la  gestione  dell'imposta  provinciale  sulle  formalità  di  trascrizione,  iscrizione  e  annotazione  dei 

veicoli richiesta al pubblico registro automobilistico.

Chi è favorevole? All'unanimità.



Bisogna  dare  immediata  eseguibilità  anche  a  questo  atto,  quindi  chi  è  favorevole?  Sempre 

all'unanimità. 









Quindi, punto numero 7) invece, riguarda il “Regolamento di Contabilità della Provincia di Perugia 

- Modifiche al Capo V ‘Sistema contabile’ e al Capo VI ‘Servizi di economato e agenti contabili’”.

Credo di aver capito che si possa passare direttamente alla votazione per le cose che ho prima 

sentito, quindi anche in questo caso dobbiamo procedere alla votazione per approvare il metodo di 

votazione, cioè nell'atto, nel suo complesso.

Quindi, chi è favorevole ad approvare l’atto nel suo complesso? All'unanimità.

Quindi,  metto a votazione a questo punto il punto numero sette nel suo complesso con tutte le 

modifiche apportate ai regolamenti che ho citato.

Chi è favorevole? All’unanimità.

Punto numero 8) Dobbiamo fare una presentazione?

Ah, l'immediata eseguibilità dell'atto sul punto numero 7) ovviamente.

Chi è favorevole? Come sopra, all'unanimità.









Quindi, punto numero 8) “Modifiche al Nuovo Regolamento Generale delle Entrate: inserimento 

art. 15 bis – Funzionario Responsabile della Riscossione e varie”.

Allora, volete una breve spiegazione del punto?

Prego, dottor Palazzetti.

DIRIGENTE AVV. PALAZZETTI

Sono  alcuni  adeguamenti  normativi;  l'altro  è  che  stiamo  attivando,  per  alcune  casistiche,  la 

riscossione in forma diretta.  Quindi,  l'unico articolo significativo che non è una mera e  banale 

riproposizione  di  una  norma  di  legge  già  vigente  è  quella  sull'istituzione  del  funzionario 

responsabile della riscossione. Ma anche lì i suoi poteri sono analiticamente elencati dalla legge 160 

del 2019, e solo quelli, ovviamente, noi possiamo attribuirgli: nulla di più, nulla di meno.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Bene, allora se ci sono interventi, prego punto 8), altrimenti passiamo alla votazione così come 

esplicitata.  Quindi,  punto  numero  8):  chi  è  favorevole?  All'unanimità.  Quindi,  immediata 

eseguibilità dell'atto: chi è favorevole? Anche in questo caso all'unanimità. 









Ultimo  punto,  punto  numero  9)  all'ordine  del  giorno:  “Acquisto  immobile  a  destinazione 

rimessa/autorimessa con relativa pertinenza esterna sito nel Comune di Cerreto di Spoleto”. Prego 

ingegnere Moretti.

DIRIGENTE A. MORETTI

Grazie, Presidente. La proposta in esame è l'acquisto di questo immobile a Cerreto di Spoleto per le  

esigenze del servizio gestione viabilità. È un immobile che ha una destinazione a rimessa mezzi e al 

suo interno ha anche uno spazio destinato a spogliatoio e bagno. Questo è un immobile che da 

tempo era necessario per il servizio gestione viaria, che aveva espresso la richiesta già dal 2022.

Nel 2022 fu fatto un avviso pubblico per ricercare quest'immobile.  L'avviso fu fatto insieme al 

Comune di Cerreto di Spoleto perché anche il Comune aveva bisogno di un immobile un po' con le 

medesime caratteristiche per le esigenze delle strade comunali. Sostanzialmente i due enti hanno 

fatto questa ricerca di immobile congiunta, un immobile, diciamo, di cui una parte era a servizio 

della provincia, una parte a servizio del Comune. L’avviso fu, diciamo, arrivarono due proposte: 

una  era  non  accettabile  dal  punto  di  vista  tecnico,  un'altra  non  congrua  dal  punto  di  vista 

economico.

Quindi  sostanzialmente  andò deserta  la  ricerca  e  immediatamente  dopo arrivò  un'offerta  di  un 

immobile che, previa l'esecuzione di alcuni lavori, potesse essere adatto per le esigenze espresse 

dalla provincia  e dal Comune. Effettivamente i  due enti  hanno fatto  una commissione e hanno 

ritenuto che se l'immobile effettivamente fosse stato oggetto di questi lavori, sia in quanto a prezzo, 

sia in quanto ad eseguiti tecnici, avrebbe soddisfatto l'esigenza degli enti. Il privato nel 2023 ha, 

pertanto, senza, tra l'altro, un particolare impegno degli enti, eseguito questi interventi e ha reso 

agibile l’immobile con tutti i requisiti.

Si tratta di un capannone che è stato sostanzialmente diviso a metà con una parete da cielo a terra e, 

pertanto, una parte funziona alle esigenze del Comune di Cerreto, una parte per le esigenze della 

provincia. Lo spazio, diciamo, della provincia è costituito da una superficie ad autorimessa di 228 

metri quadri, comprensiva del bagno e dello spogliatoio, da una tettoia esterna di 28 metri quadri,  

da  un'area  esterna  di  un  terreno  di  circa  6.000  metri  quadri  dove  sono  anche  alloggiate  delle 

piazzole per il sale e bitumi che sono indispensabili per la viabilità.

È stata  anche fatta  una  stima e,  pertanto,  il  prezzo era  stato  ritenuto  congruo e  a  carico  della 

provincia.  Il  prezzo di vendita è di  165 mila euro circa,  più chiaramente gli  oneri  notarili  e le 

tassazioni. Il Comune di Cerreto di Spoleto ha già deliberato; quindi, ecco, con questo acquisto la  

provincia riuscirebbe a sanare questa criticità e una parte della Valnerina dell’assenza sostanziale di 

un’autorimessa e spogliatoio per la viabilità. Grazie.



PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Grazie, ingegnere. Ci sono interventi sul punto 9)? Se non ci sono interventi, lo metto in votazione 

così come esposto.

Quindi, punto numero 9: chi è favorevole? 7 favorevoli; chi è contrario? Nessun contrario; chi si 

astiene? 2 astenuti.

Anche in questo caso votiamo l'immediata eseguibilità dell'atto. Chi è favorevole? Chi è contrario? 

Chi si astiene? Come sopra: 7 favorevoli e 2 astenuti. 







L'ordine del giorno è esaurito, quindi, come sapete, il Consiglio è riconvocato per il secondo 

passaggio dopo il passaggio in Assemblea dei Sindaci.

Entrambe le sedute sono convocate per il giorno 17 dicembre: la prima, l'Assemblea dei Sindaci in 

seconda convocazione alle 9.30, e il Consiglio alle ore 12, 00 così come concordato nella 

conferenza dei capigruppo.

Quindi ci vediamo il 17. Grazie a tutti.

Consigliera Servi, prego.

CONSIGLIERA LAURA SERVI

Volevo approfittare per dire che c'è necessità di convocare la Commissione Bilancio sempre per il 

17 dicembre, e possiamo convocarla per le 8,30, con inizio in seconda convocazione alle ore 9,00, 

per concludere.

Sì, 8,00 per le 9,00 mi dicono perché alle 9,30 c'è l'Assemblea dei Sindaci, quindi 8,00 per le 9,00 , 

in maniera che concludiamo in tempo utile prima dell'Assemblea dei Sindaci.

Pertanto, chiedo a tutti i componenti della Commissione se può essere fissata questa data e questo 

orario. Grazie.

PRESIDENTE MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Va bene, avranno modi i componenti di comunicarlo, benissimo.

Bene, di nuovo grazie a tutti, buona giornata, la seduta è sciolta.

Il Presidente MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Il Segretario Generale FRANCESCO GRILLI
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